

Congres mondial

În februarie a.c. am avut ocazia să particip la **Congresul Mondial WSA-mobile 2013**, care a avut loc în or. Abu Dhabi, Emiratele Arabe Unite. WSA (World Summit Award, www.wsa-mobile.org) este o componentă a Summit-ului Mondial al ONU pentru Societatea Informațională, care are ca obiectiv general selectarea promovarea celor mai bune și inovatoare aplicații e-Content în domeniul TIC. WSA include o rețea de parteneri din peste 160 de state membre ONU, coordonată de Centrul Internațional pentru New Media, și oferă o platformă de nivel mondial pentru toți cei care prețuiesc utilizarea creativă a TIC și se angajează să contribuie la edificarea societății informaționale bazată pe cunoaștere.

Încă în 2008 am fost contactat de reprezentanții WSA cu propunerea lansării acestor activități și în R. Moldova, tot atunci fiind nominalizat expert național WSA, iar mai târziu membru al juriului. Concursul WSA are loc o dată în doi ani, desfășurându-se în trei etape: națională, continentală și globală. Proiectele de participare pot fi depuse la 8 categorii: e-Guvernare și Instituții, e-Sănătate și Mediu, e-Learning și Educație, e-

Discipolii FCIM la WSA-mobile 2013

Divertisment și Jocuri, e-Cultură și Moștenire, e-Știință și Tehnologie, e-Business și Comerț, e-Incluziune și Participare. În cadrul etapei naționale toți doritorii se pot înscrie pentru participare la una din cele opt categorii. În cazul în care la una din categorii există mai mulți concurenți, juriul local alege câte un câștigător la fiecare catego-

rie. Câștigătorii la nivel național trec în etapa a doua, iar juriul WSA stabilește primii clasificați pentru fiecare continent. Astfel în etapa finală ajung 40 de proiecte, câte unul de la un continent pentru fiecare categorie. Reprezentanții proiectelor învingătoare sunt invitați la marea finală, care are loc în cadrul Congresului Mondial WSA.



Aici câștigătorii au posibilitatea să se întâlnească cu participanții la Congres, care vin din aproape 200 de țări membre ONU, să facă prezentări ale produsului propus, să participe la discuții și să afle părerile și doleanțele utilizatorilor. Juriul Mare al WSA participă la toate evenimentele asociate proiectelor finaliste, iar într-o ședință specială stabilește campionul mondial pentru fiecare categorie.

Republica Moldova are la activ două participări la concursul WSA-mobile, ultima prezență producându-se recent cu trei proiecte la etapa continentală. Totalurile concursului au fost anunțate în cadrul Congresului WSA-mobile 2013, la care au participat și finaliștii RM, foști absolvenți ai UTM **Guban Mihail, Bordiean Maxim** și studentul a. II **Gustin Grigorii**, toți de la FCIM. Deși concurenții noștri nu au devenit campioni, ei au fost foarte aproape de a cuceri acest titlu.

În curând va fi anunțată înscrierea proiectelor pentru un nou concurs WSA-mobile. Toți cei care doresc să devină campioni, sunt îndemnați să se adreseze la Catedra ATI, FCIM.

Victor BEȘLIU,
șef catedră ATI, conf. univ., dr.